Kurzlésungen zur Vorlesung Mathematik I/2
14. Woche

Homogene DGL h6herer Ordnung mit konstanten Koeffizienten
U2 Aufgabe 25.5.

Wie lautet die allgemeine Losung der folgenden linearen homogenen Differentialgleichungen mit
konstanten Koeffizienten?

a) y(x) = Cye” + Che 3, ¢) y(x) = Cye % cos (\ﬁ )+Cae” 47 sin (\/75;1:),
d) y(z) = Cr e + Cye2® cos (\[ )+ Cye2” sin (@x),
g) x(t) = e (C} cos 3t + Cysin 3t), i) y(x) = (C) + Cox + Cs2?)e”

U2 Aufgabe 25.6.

a) y(z) =3{1+az}e™,
¢) z(x) = 3e”*sin bz,
d) y(z) =1+ ze 3*.

Inhomogene DGL hoherer Ordnung mit konstanten Koeffizienten

U2 Aufgabe 25.7.
a) y(x) = Cre” + Coe™™ — 21 — & b) y(z) = 01 + Cye” 4 Cze ™™ + 22,
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e) y(z) = yn(x) + yp(x) = Cy + Coe” + C3e% + L cosz + = sinw,

g) Ansatz fiir y,(t) = (Acos (3t) + Bsin (3t))t.
U2 Aufgabe 25.8.
a) y(z) =54 +2) e17 — 80,

e) m,(t) = C) coswt + Cysinwt mit w? = —
m

Ansitze fiir die partikuldre Losung:

a)z,(t) = A, Bx,(t) = At + B, 7)x,(t) = Ae .
U2 Aufgabe 25.9.

a) yp(x) = C1 + Cae ™ + e*{C5cos (2x) 4+ Cysin (22) },
Ansitze fiir die partikuldre Losung:
a) 22% +32% B)yy(x) = ae™"x; ) yp(e) = (ax +D)e "
N yp(z) = (ax + b)cos(2x) + (cx + d)sin (2x); €)y,(z ) = e*{acos(z) + bsin (z)};
Qyp(x) = e"{acos(2x) + bsin (2z)}z; n)yy,(xr) = e*{(ax + b)cos(2z) + (cx +
d)sin (2z) }; 0) yp(2) = Yp,1 (@) + Yp2(2) + Yps(x) mit yp1(2) = az,  ypa(x) = be”,
Yp3(w) = ce™ x5 1) yp(w) = Yp,1(2) +Yp2(2) +ypa(z) mit y,1(x) = 62"” , Ypolr) = b,
Ypa(x) = ce >,

d) yn(x) = (Cy + Cox)e” 4+ Cse™37,
Ansitze fiir die partikuldre Losung:

a) yp(z) = (az? + bz + c)e ™ xz; B)yy(x) = ar?e™; ) y,(z) = (ax + b)z?e



